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Megjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész övre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, oazdaségl egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 3 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETEGm 2? JLlu
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁBS:

DEBÉEI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
fizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyllt-tór sora i K.

A nyilt-tór és hirdetések előre fizetendők.

NI. klr. postatakarékpénztár! oheque-számla 10,489. szám.

Az anarchia utján.
Minden istenteremtette lélek, 

minden a földön született em­
beri lény a szabadságra szüle­
tett és kell, hogy a szabadságra 
neveltessék. E szabadságnak 
azonban az emberiség által al­
kotott társadalmi és erkölcsi 
törvények keretében k. 11 és le­
het csak mozognia, ha a fenn­
álló jogrendet felforgatni ős alap­
jaiban megingatni nem akarja; 
ha a fennálló jogrend helyett, 
a teljes anarkia terére lépni nem 
akar.

Nincs meg tehát és nem is 
lehet meg egy törpe kisebbség­
nek az a kiváltságos joga és 
önmagának vindikált hatásköre, 
hogy a mit az emberiség milliói 
magára nézve kötelezőnek, — 
tehát üdvösnek tart, — a terror 
minden meg nem engedett fegy­
verével, botrányt-botrányra hal­
mozva, Istent, hitet, hazát meg­
tagadva, magának kierőszakoljon 
és olyan tanokat hirdessen, olyan 
intézményeket létesítsen, melyek 
ezt a sokat hányatott magyar 
nemzetet alapjaiban megingas­
sák, a nemzetköziségbe olvasz- 
szák és ezáltal eredetiségétől, 
nemzetiségétől, sőt még a -nyel­
vétől is megfosztva, azon nem­
zetek sorsára juttassák, melyek­
nek volt nagyságáról ma már 
csak a történelem holt betűi 
emlékeznek meg; melyeknek el­
pusztult nyelvét ma már csak 
az iskolákban tanítják kegye­
letből . . .

Mindennek a mi e világon 
és ezenkívül él, minden a mit 
gyarló elménkkel a tudomány 
birodalmában eddig meghódítot­
tunk, bizonyos határok között 
mozog, mely határokat a mai 
napig, elöhaladott tudásunk el­
lenére sem voltunk képesek meg­
haladni, vagy túllépni, mert a 
hol a tudás végződik ott kez­
dődik az istenség fogalma.

Meg van tehát a határa a sza­
badságnak is; és a ki oly vak­
merő, hogy a törvény, a jog és 
az erkölcs által emelt határokat 
semminek tekinti, azokat lerom­
bolni, elpusztiiani minden fegy­
verrel törekszik, az nem érdemli 
sem az államtól, sem a társa­
dalomtól, hogy körében meg­
tűrje, hogy garázdálkodásait, 
embertársai ellen irányuló fék­
telen szenvedélyét megtorlatla- 
nul hagyja, hogy ártalmatlanná 
ne tegye, mert különben az ilyen 
határt nem ismerő, jogot és 
törvényt gúnyoló, erőszakos sza­

badságból csakhamar kialakulhat 
a nemzetbontó, nemzetölö anar­
chia ...

Erre a fővárosban legközelebb 
lefolyt szégyenletes események 
súlyos bizonyítékul szolgálhat­
nak, a hol a szenvedélyében és 
állatiasságában feltüzelt tömeg, 
minden elfogadható ok és alap 
nélkül nekirontott a vallásos 
buzgóságban, ájtatosan felvonuló 
lakosságnak; Istent, hitet, val­
lást megcsufolt; a Szentséget és 
az ige hirdetőit piszkos nyelvé­
nek mérges folyadékával lepök- 
döste . . .

Nem tartozunk a fanatikusok 
közé; nem teszünk különbséget 
vallás és vallás, ember és ember 
között; tiszteljük mindenki egyéni 
meggyőződését, hitét és vallá­
sosságát és éppen azért az egész 
józanul gondolkozó társadalom 
nevében tiltakoznunk kell az 
ilyen vandalizmus ellen, mely 
az emberi szabadságot, az Is­
tenségtől öröklött legdrágább 
kincset még az utca sarában is 
ily durva embertelen módon még­
ésűtől ja és kigunyolja...

És kik teszik mindezt? A kik 
mosdatlan ajakkal, lelki mcg- 
hibbanással’ oly fennen hirdetik 
a szabadságot, inig azt valójában 
durva sarkukkal a földre ti­
porják.

És ennek elérésére minden 
eszköz szent előttük; revolve­
rekkel, ólmos botokkal, szitkok­
kal, köpködéssel akarják kivívni 
jogtalan jogukat és még attól 
sem riadnak vissza, ha az ár­
tatlanok gőzölgő vére pirosra 
festi az utca kövezetét . . .

A szabadságot hirdetik, azt 
Írják zászlójukra azok, a kik a 
mások szabadságát becsülni nem 
tudják; testvériséget hirdetnek, 
kik nem átallanák testvéreiket 
legyilkolni; egyenlőséget prédi­
kálnak, a kik fellázadnak minden 
ellen, a mi eddig szent és sért­
hetetlen volt az emberiség éle­
tében : az Istenség és a Haza 
ellen! . ..

nie az emberek között emelkedő 
válaszfalat, de nem az erőszak, 
hanem a szeretet fegyverével: a 
nemes szociálismusnak nem rom­
bolni, hanem alkotni kell; már 
pedig a nemzetköziség bő és 
cifra rongya alá rejtőző, végle­
tekig fanatizált tömeg nem al­
kotó, hanem romboló munkát 
végez; szembe állítja testvért 
a testvérrel, barátot a baráttal 
és keresztül gázol mindenen, a 
mi vérengző útjában akadályul 

.szolgál . . .
Nagyhangon a Megváltóra is 

szeretnek hivatkozni, mint az 
emberiség legelső, legnagyobb 
szociálistájára; ám a Megváltó 
az emberszeretet kristályforrá­
sából merítette tanait és eszméit 
és most a hamis prófétái meg- 
köpdösik az Ö szent emlékét: 
a keresztet , . .

Ha az O isteni tanítását kö­
vetnék, ha az általa hirdetett 
örök forrásból merítenék tanai­
kat, hirdetnék igéikéi, az egész 
müveit magyar társadalmat, a 
józan és erkölcsös magyar mun­
kásságot is maguk mellett ta­
lálnák.

Eddig elkövetett kirohanásai­
kat most még egy újabb me­
rénylettel készülnek betetőzni, 
melyet egyenesen azon nemzet 
ellen terveznek, mely hazát és 
kenyeret adott a hazátlanoknak ; 
szeptember 27-én Bécsbe men­
nek a szociáldemokrata párt 
kiküldöttei, a hol a bécsi biro- j 
dalmi gyűlésen készülnek Ma­
gyarországot piszkos, alaptalan 
vádakkal és rágalmakkal illetni 
és ugyanabban az időben több 
magyarországi városban és Ma­
rosvásárhelyen a darabontok 
segítségével hasonló magyargya- 
lázó gyűléseket rendezni.

Elhisszük, mert tudjuk, hogy 
az idegenből ideszakadt hazátlan 
izgató k, kenyerünkre áhítozva, 
hirdetik a nemzetköziség és hazát- 
lanság tanát. De nálunk a haza 
egy szent fogalom, im-lynek sze­
leteiét, imádatát az édes anya­

jón az istentagadókkal és hazát­
lanokkal . . .

Ám ez a legújabb eset, — 
még ha példa nélkül állana is, 
— elégséges arra, hogy vezető 
államférfiamk a legerélyesebben 
féket vessenek a terrornak; hogy 
a szabadság és testvériség hazá­
jában, az ország és nemzet bé­
kéjét fel ne váltsa, a küszöbön 
álló teljes anarchia . . .

Béré,ki Antal

Tudjuk és tudja, érzi velünk tejjel szívtuk magunkba és a ki 
együtt minden gondolkozó, hogy ! nálunk hazáját nem szereti, az
az egész müveit világot áthatotta 
már a szociális eszmék áram­
lata, melynek jogosultságát ma 
már letagadni meddő törekvés 
volna ; de a szociálismusnak, — 
egyesülésnek, — mint már a 
neve is igazolja, az áltanános 
emberszeretet szent forrásából

édes szülöanyját tagadja meg, a 
kit szeretni, becsülni nem érdem, 
hanem fiúi szent kötelesség ... a 
kit megtagadni, a legocsmányabb

A magyarság jövője uuélyben.
Irta s az 1908. augusztus 24-én tartott székely 
kongressuson előadta : l)r. Király Péter.

II.
A cél sok esetben nem szentesíti 

az eszközöket, sőt a tisztátalan esz­
közök legtöbb esetben még a neme­
sebb cél erkölcsi méltóságát is kom­
promittálják.

Egynémely oláh történetíró min­
den komoly utógondolat és lelkiis- 
meretfurdalás nélkül azt a történel­
mileg hamis állítást hangoztatja, hogy 
az itt Erdélyben lakó román nép a 
Krisztus utáni első századok folya­
mán ugyanezen helyen elrómaisodott 
dák népnek egyenes leszármazott 
utóda. Ez az oláh nép történetére 
és származására vonatkozó állítás 
azonban heigazolást nemcsak, hogy 
soha nem nyert, de nem is nyerhe­
tett, sőt ahhoz a jövőben sem lehet 
kilátása semmi komolyabb tudomá­
nyos búvárkodásnak.

Erdélyből az ide telepedett rómaiak­
kal együtt Krisztus után a 278-ik 
évben, vagyis az itteni római ura­
lom megbukása után élet, vagyon és 
jog biztonságot teljesen nélkülözve 
kimenekültek, kiköltöztek; az akkor 
itt lakók közül nem volt itt megma­
radása senkinek, sem rómainak, sem 
elrómaisodott dáknak. A népvándor­
lás iegkegyetlenebb és legborzalma­
sabb rémeit képviselő góthok és ge­
pidák, mint megannyi pusztító lavina 
száguldottak végig Erdélynek minden 
talpalatnyi terét, vérbetiporva és 
kiirtva minden elképzelhető kultur- 
népet. Az 'itt, talált kultur alkotások 
és intézmények is ugyanilyen sorsra 
jutottak. A dolog természete szerint 
az ilyen barbár pusztítás és ember 
irtás a legvégzetesebben azok életét 
és vagyonát sújtja, akik mint müveit 
vagyonos és kulturnép szabadságu­
kat, intézményeiket s erkölcsi mél­
tóságukat kezükben fegyverrel életre-bün a világon

Nem képzelhetjük el, hogy a halálra védelmezik. Az élethalálharc 
nemzetköziek legújabb budapesti mindég ott és azok részéről a leg- 
terrorisinusától ne undorodna elhatározóbb, ahol nemcsak az élet 

kell táplálkoznia, nem pedig ősz- meg az egész józan, magyar van veszélyben, hanem azonkívül 
tálygyülölef.ből, egymás iránti j társadalom ; nem hihetjük, hogy sok más értékes földi javak is koc
agyarkodásból; a valódi szocia- a mi becsületes, magyar tnun- 
listnusnak le kell ugyan döntő-! kásosztályunk közösseget vállal

kán forognak. Mi lehetett az itt ta­
lált elrőmaisodo't intelligens dák
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népnek a sorsa ? E kérdésre csak 
avval az egy szóval felelhetünk, hogy : 
halál!

Az ó korban a rómaiak közvetlen 
hatása alatt élő bármely nép is, mi­
előtt elrómnisodott volna, előbb i<i- 
mivelődött, átvette a római művelt­
séget. Meg kellett előbb tanulnia a 
rómaiak nyelvét, a latin nyelven való 
irni, olvasni tudás mesterségét, el 
kellett sajátítania a rómaiak élet­
módját, gondolkozásmódját, szoká­
sát s csak ezek után lehetett szó 
arról, hogy elrómaisodjék. Ha a dák 
nép itt Erdélyben elrótnaisodoit, 
altkor ki is művelődött és igy lenni 
kellett irodalmának, irodalmi termé­
keinek, értenie kellett a képzőmű­
vészetekhez: zene, szobrászat, festé­
szet, költészet, a fejlettebb iparhoz, 
kereskedelemhez stb. És ezt a mű­
veltséget ő tőlük örökölni kellett 
volna az ő utódaiknak. Vájjon az itt 
elmondottakat figyelembe véve tc- 
kinthető-e az erdélyi oláhok az el- 
rómuisodott dákok egyenes leszár­
mazottjának? Én azt hiszem, hogy 
ezt komolyan ők maguk sem hiszik. 
Nincs arról egyetlen komoly és meg­
győző történelmi emlék, hogy a 
Krisztus utáni 3-ilt század után a 
magyarok itteni megjelenéséig, vagyis 
a IX-ik század végéig itt Erdélyben 
históriuilag számottevő kulturnép la­
kott volna. Hazátlan, harcias vad 
népek tovaszáguldó élethalál harcá­
nak vérmezeje volt ebben az időben 
Erdély. Az oláh népnek, mint az 
elrómaiasodott dákok egyenes leszár­
mazottjának s igy a művelt római 
nép nagyra hivatott utódának itt 
Erdélyben kétségtelenül intelligens 
magas műveltségű és vitéz népnek 
kellett volna lenni. Már pedig az 
oláh, mióta Erdélyben az ö létezése 
felől a lelkiismeretes emberi józan 
érlelem pozitív tudással bír: nem­
csak hogy müveit és felvilágosult 
nép soha nem volt, hanem éppen 
ellenkezőleg minden valaha itt élt 
népek és nemzetek között ez a nép 
volt minden időben a legmüveletle- 
nebb, legtudatlanabb és legelmara­
dottabb. Ma is ilyen, sőt a szellemi 
felvilágosultságnak és kimivelődésnek 
mogálaikodott lekicsinylői és kigu- 
nyolói ők ma is, tiltakozván az ellen, 
hogy őket, mint a magyar állampol­
gárokat a rájuk nézve életszükség­
letet képező törvényhozás, bírásko­
dás és közigazgatás hivatalos nyel­
vén irni, olvasni, beszélni megtanítsa 
az uralkodó magyar nemzet. Ök ma 
is többre becsülik a babonát és a 
fatalismust, mint a tudományt, mű­
veltséget és felvilágosodást.

Azt állítják a dákóromán históri- 
kusok, hogy az ő népük — az oláh — 
Traján császár uralma óla (tenátlöbb 
mint 1800 esztendő óla) állandóan 
Erdélyben lakik. E szerint legalább 
is 1800 esztendő állott rendelkezé­
sére itt Erdélyben az oláh népnek 
arra, h gy nagynevű őseihez, a ró­
maiakhoz magát méltóvá tegye : jog- 
tisztelő, humánus, müveit néppé fej 
lessze és nemesítse magát.

A történelem fuiyes tanúbizonysá­
got tesz arról, hogy az igazi müveit 
népet hosszú ideig tartó szolgaságra 
kényszeríteni, halottává leigázni s 
felette durva erőszakkal uralkodni 
szellem erkölcsi lehetetlenség. A ró­
maiak legyőzték a görögöket, fegy­
verrel, nyers erőhatalommal, enne! 
dacára mégis a görögök szellemi

fölénye s magas műveltsége hódí­
totta meg a hatalmas és büszke ró­
mai nemzetet. Később a germánok 
és góihok erőhatalommal megtörték 
Róma uralmát, véres csatákban le­
győzték a hires római légiókat fegy­
verrel, nem sok idő múlva mégis a 
rómaiak lettek a győztesek győzök 
felelt és diadalmaskodók az ő ha­
talmas uraik felelt, szellemi fölé­
nyükkel, magas műveltségűkkel, mely 
egész Európa műveltségének még 
ma is a legtiszteletreméltóbb talap­
zatát képezi.

Pedig ahhoz, hogy ilyen magas 
műveltségre és hódítani képes szel­
lemi tökélyre szert tegyen, sem a 
görög, sem a római nemzetnek nem 
volt szüksége 1800 esztendőre. Mit 
csináltak, mivel foglalták el hát ma­
gukat itt Eadéiyben az oláhok, 1800 
esztendőn át, hogy még csak a leg­
primitívebb műveltségre és szellemi 
felviiágosultságra sem tudlak szert 
tenni? Mert ha igaz lenne az, hogy 
ők a Krisztus után a 3 ik század 
óla lakják Erdélyt, s mi pedig ma­
gyarok, akik a 9-ik század végén 
igáztuk la őket, csak holmi jövevé­
nyek vagyunk: akkor nekik, .mint 
századok ó!a itt élő kulturnépnek 
meg kellett volna hódítania művelt­
ségükkel a magyart, hiszen ehhez is 
több mint ezer esztendő állott ren­
delkezésükre 1 Miért nem cselekedtek 
hát ezt veiünk? Miért nekünk bar­
bár magyaroknak kell ma ő róluk 
etőszakkal lemosni és letisztítani a 
műveltség, tudatlanság és erkölcsi 
alacsonyság sötét szennyet? Hiszen 
ha a magyarok Erdélyben megjele­
nésük idején a IX-ik század végén 
kulturnépet hódítottak volna itt meg, 
sorsukat a hóditó magyarok sem ke­
rülhettek volna ki, az erdélyi mű­
veltség ereje és ellenállhatatlan er­
kölcsi hatalma nemesítette volna kul- 
lur néppé a barbár magyart. Nem 
lett volna soha semmi szükség arra, 
hogy őseink Nyugat-Európától kér­
jenek alapvető tudományt és művelt­
ségei, az itt Erdélyben élő római 
műveltségű dákorománok szükségte­
lenné tették volna azt. És ez úgy 
ránk magyarokra, mint az erdélyi 
oláhokra nézve megbecsülhet ellenül 
előnyös és üdvös lelt volna E lé­
nyükkel az oláhok halhatatlan em- 
léküekké tették volna magukat. Hogy 
ez nem történt meg, az bizonyára 
nem mi rajtunk magyarokon múlt. 
Mindezek szintén kétségtelen bizo­
nyítékai annak, hogy a magyarok 
idejövetelekor a 9-ik század végén 
nem volt itt Erdélyben egyetlen oláh 
sem, még kevésbbé úgynevezett dákó­
román. E tekintelben teh t nem a 
dákóromán ludákos nagyszájú de­
magógoknak, hanem Roesler Róbert, 
Hunfaivy Pál és az ö nyomdokaikon 
haladó többi komoly és lelkiismere­
tes történettudósnak van igazuk. Nem 
a magyar nemzet itt Erdélyben a 
jövevény, hanem egyedül és csakis 

' az oláh, amely Il-ik Endre magyar 
király idejében a 13-ik század első 
felében szerencséltetett bentiünket a 
Balkán félszigetről ide özönlésével, 

I idololakodásával, ide belopózásával, 
különösen a töröknek Európában 
megjelenése óla menekültek ide a 
Balkán területről nagy számmal ma­
gyar oltalom alá személy és élet- 
biztonságot keresve az oláhok.

(Folyt, köv.)

Gazdakörök rovata,

A szarvasmarhák fertőző hli- 
velyhurutja.

(A meddőségről.)

A meddőség, melynek következ­
ménye az állatok tejelőiének csökke­
nése és annak megszűnése folytán 
óriási anyagi veszteséggel sújtják 
gazdáinkat, mig másrészről a borjú 
nevelés hiánya nem lehet közönyös 
a gazdaközönségre, hanem országos 
érdeket képez, amennyiben nemcsak 
anyagilag súlyos veszteség, de állat­
tenyésztési szempontból elsőrangú ■ 
kérdéssé vált. A betegség egész Eu i 
répában el van terjedve és egyes 
államokban a meddőség folytán óriási | 
anyagi veszteséget okoz, miért is 
már korábban kezdtek vele foglal­
kozni, de számbavthetö eredményt 
annak gyógykezelése vagy megszün­
tetése körül elérni nem tudtak.

Úgy látszik azonban, hogy h; zánk- 
ban, különösen az erdélyi részekben 
sokkal nagyobb mérvben el van lei- 
jedvo s danára az egyes helyeken 
ellene vívott harcoknak, ered.ixínyt 
felmutatni eddig vajmi kevéssé si­
került.

Ezen sikertelen működést lett lé­
gyen a beteg állat a leggondosabb 
ápolásnak, vagy gyógykezelési eljárás­
nak alávetve, — egyetlen okban ta­
lálom, — vagyis mindaddig, mig az 
országban egyöntetű eljárás keresz­
tülvihető nem lesz, a fertőző hüvely- 
hurut betegségei, vagyis a meddősé­
get nemcsak hogy kiszorítani vagy 
csökkenteni nem tudjuk, részben a foly 
Ionos kereskedelemmel, továbbá a 
tenyészállatoknak az ország egyik 
részéből a másikba történő szállítása 
folytán, hanem hovatova oda jutunk, 
hogy nem csakhogy mi nem leszünk 
képesek export anyaggal szolgálni, 
de rá fogunk szorulni a külföldi 
borjú állományának drága pénzen való 
importálására.

A nyugoli fajta tekintetében ez 
i még nem volna oly nagy veszedelem, 
i ha egyes tenyészeteket, azoknak ki 
I válóbb tulajdonságait a már meglévő 
I hazai tarka marha tenyészetünkbe 

beolvasztanánk ; de honnan vegyünk 
magyar eredetű primogenius marhát?

: hol kapunk mi a mi magyar erdélyi 
fajú marhánknál jobbat, hogy a hiá­
nyokat pótolhassuk ?

Mert tulajdonképpen itt a vesze­
delem 1 A nyugoli fajta marhák im­
portálásánál fogva, melyek kétségte­
lenül egyes helyeken sokkal jobban 
diszleriek, jobban tejelnek és húsra 
is jobban értékesítenek a magyar 
erdélyi marhánál, s ha csak ezt kí­
vánnák a szarvasmarhák tenyészté­
sénél, mi sem volna jobb, minthogy 
széles ez országban csak a tarka 
marha honosítását mozdítanánk elő, 
különösen a piros tarka hegyi fajtá­
kat, melyek a hazai kiima alatt be- 
bizonyitottan is legjobban diszlenek. 
Van azonban még egy nagyon fon­
tos kívánni való szarvasmarháinktól, 
t. i., hogy az legyen igázható s mind- 
azonállal legyen kis igényű s köny- 
nyen telelhető. Mert elmondhatjuk, 
hogy az igázható képességben, az 
erőkifejtésben és kitartásban a világ 
egyetlen szarvasmarha faja sem állja 
ki a versenyt ez ősi állatéval.

Mert ne higyjo ám a gazdaközön­
ség, hogy csak a nyugati fajú szarvas- 
marhák között találjuk a legnagyobb 
meddőségi arányi, sőt elmondhatom’

hogy nálunk a fehér marha sokkal 
súlyosabban be van fertőzve s igy 
ennél a meddőség sokkal nagyobb 
arányokban észlelhető.

A betegség megszüntetésére sok 
mindenfele gyógykezeléssel megpró­
bálkoztak, úgy, hogy a gazdaközön­
ség mellett uz állatorvosi kar az, mely 
a harcban előljár, mindent kipróbál, 
hogy ezt a veszedelmet munkájával 
és tudásával elhárítsa.

Vármegyénkben is nagyszabású kí­
sérletek folynak a székelyföldi mi­
niszteri kirendeltség udvarhelymegyei 
megbízottjának támogatása mellett, 
hogy ezen nemzetgazdasági szem­
pontból felelte káros veszedelmet 
megszüntessük és csökkenthessük.

Hogy mit látunk célravezetőnek, 
azt. a kísérletek befejezése és ered­
ménye fogja megmondani, miről rövid 
idő múlva a nyilvánosság előtt fogok 
beszámolni.

Dénes Samu, 
m. kir. állatorvos.

KÜLÖNFÉLÉK. 

Előfizetési feihivás.
Eljutottunk ez év utolsó negyedé­

hez melyre ezúttal uj előfizetést 
nyilunk lapunkra. Minden olvasónk­
nak tárgyilagos Ítéletére bízzuk an­
nak eldöntését: megfeleltünk-e a 
közönség várakozásának ? megfelel­
tünk-e mindenben higgadtan, elfogu­
latlanul, becsületesen hírlapiról kö­
telességünknek? Megtartottuk, ápol- 
luk-e azt az eszmél, melyei lapunk 
homlokzatán hirdetünk ? Megvédtük-e 
mindég és minden kínálkozó alka­
lommal a székelység, megyénk és 
városunk érdekeit ?

Nem kérkedünk, nem büszkélke­
dünk; minden hangzatos, üres frá­
zisnál értékesebb az az elvitázhat 
lan tény, hogy a legközelebb lezaj­
lott és városunk társadalmi életére 
oly jótékony hatást gyakorolt Székely 
Szövetség nagygyűlése is elsősor­
ban a mi kezdeményezésünk, buz­
dításunk, kitartó lelkesedésünk, mun­
kálkodásunk és lankadatlan szorgal­
munk eredménye volt.

Ebben az irányban tartjuk köte­
lességünknek a jövőben is haladni. 
Kerülni minden személyeskedést, — 
mellőzni minden egyéni érdeket, és 
tárgyilagosan, elfogulatlanul, eszmé­
nyileg szolgálni a közjót, irányítani 
a közvéleményt — ez lesz a jövő­
ben is szent feladatunk.

E becsületes, tisztességes cél el­
érésére kérjük megyénk és városunk 
közönségének és polgárságának hat­
hatós, hazafias támogatását, hogy 
arra támaszkodva hivatásunknak még 
inkább megfelelhessünk.

Az előfizetési árak a lap homlok­
zatán olvashatók. Előfizetéseket miu- 
den naptól kezdödöleg elfogad

A „Székely-Udvarhely“ kiadóhiva­
tala. (Kossuth-utca 31.)

— Kp. Keserű labdacsok a Böm- 
bölde» részére.

Sign : Hetenként egy adag
Üvölt, zokog az őszi szél,
Hirdeti, hogy közel a tél,
Az utcán köpenyben járunk, 
Fogunk vacog s szörnyen fázunk. 

*
A kinek nincs tűzifája,
Jó lesz hogyha gondol rája, 
Később nehezebben esik,
Hogyha már a hó leesik.
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Mi nem fázunk, nem didergünk
A nagy hidegtől sem félünk,
Mert minekünk kutyabajunk,
Mikor jó nagyokat iszunk.

A korcsmáros csalt hallgalja,
Jó fütő lesz íz ő bora;
A ki abból jókat iszik
Azt (emelőbe nem viszik,
S a hasznot mind hozzá viszik.

Dr Veritás.

— Darányi miniszter köszöneté.
Darányi Ignacz földmivelésügyi mi­
niszter, a vármegye alispánjához a 
következő sorokat inlézte: Nagysá 
gos alispán ur! Őszinte köszönettel 
vettem Udvarhely vármegye tör­
vényhatósági bizottságának múlt hó 
17-én megtartott közgyűléséből kül­
dött szives üdvözletét minisztersé­
gem tíz éves évfordulója alkalma 
bői. Fogadja Nagyságod a vármegye 
hazafias közönsége r száré is is­
mételten meleg köszönetemet és 
kérem méhóztassanak meggyőződve 
lenni, hogy mindenkor kiváló örö­
mömre fog szolgálni, ha a Székely­
föld érdekeit előmozdítani és a 
derék székely népet gazdasági éleié 
nek eiőbbrevilelében támogatni ez- 
utttal is alkalmam leend. Budapest 
1908. évi szép!ember 10 én. Haza 
fias üdvözlettel Darányi s. k.

— A képviselőhöz megnyitása.
Hosszú szünet után a képviselőház 
kedden, szeptember 22-én déli 12 
órakor tartja meg első ülését, mely 
azonban csak formális lesz, a meny­
nyiben egyetlen tárgya a következő 
gyűlés napirendjének megállapítása 
lesz ; politikai körökben erősen tartja 
magát a hir, hogy a választói reform, 
a melyet gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter legközelebb fog a Ház 
elé terjeszteni, csak a jövő év őszén 
kerül érdemleges tárgyalásra, mert 
az uj kerületek beosztása és az elő­
készületek hosszabb időt igényelnek.

— Udvarhely város képviselőtes­
tülete szerdán délután 3 órakor tar­
totta rendkívüli gyűlését dr Soó Do­
mokos, városi tanácsos, helyettes 
polgármester elnöklete mellett, a kép­
viselőtestületi tagok nem nagy ér­
deklődésével. A tanács előterjeszté­
sére a város 50 korona tagsági díjjal 
belépett a rendezett tanácsú városok 
polgármesterei egyesületének köte­
lékébe. A fazekasoknak átengedendő 
hely, illetve lelek ügyében tekintettel 
arra, hogy a képviselők határozat- 
képes számban nem jelentek meg, 
véglegesen nem döntöttek, hanem 
ujabbi 30 n ipi határidőt tűztek ki. 
Az ipar és kereskedelmi iskola költ­
ségvetését az 1908—909. évre elfo­
gadták. Egyéb tárgy hiányában elnök 
az ülést berekesztette.

— A függet.t iségi és 48 as párt
e hó 22-én, keduen délután 5 óra­
kor, a most már teljesen felgyógyult 
Kossuth Ferenc elnökletével, a párt­
kor budapesti helyiségében pártérte­
kezletet fog tartani.

— Közgyűlés. Az erdélyi kaiból! 
kus stálus közgyűlését Majláth Gusz­
táv gróf erdélyi püspök ez év no­
vember 15-iére hívta össze.

— Emléket az agyagfalvi réten!
Az agyagfalvi réten felállítandó 
székely emlék alap javára adakoz­
tak Klein Géza budapesti nagyke 
reskedö ur 100 koronát, gyergyó- 
szenlmtklósi országgyűlési képviselő 
Sümegi Vilmos ur 30 koronát, ősz 
szesen 130 koronái; ehhez hozzá­

adva az udva:he!yrnegyei takarék­
pénztárban elhelyezett töke fél évi 
kamata egy százhat van ki lene korona 
77 fillért, az idáig begyült készpénz 
7350 korona 26 fillért tesz, fogad­
ják a nemes szivü adakozók ezúton 
is hazafias adományukért a végre­
hajtó bizottság hálás köszönetét.

— Az elemi iskola megnyitása. 
A helybeli állami elemi fiú iskola e 
hó 21-én hétfőn nyílik meg az eddigi 
községi fiúiskola helyiségeiben, — 
mig az eddigi református leányiskola 
helyiségében elhelyezendő áll. leány­
iskola csak később, az átalakítási 
építkezések befejeztével valószínűleg 
e hó 28-án fog megnyílni. Beirat­
kozott idáig az I-ső osztályba 48 fiú 
30 leány, a II. osztályba 43 fiú, 24 
leány, a III ik osztályba 53 fiú, 31 
leány, a IV-ik osztályba 35 fiú, 18 
leány, az V-ik osztályba 31 fiú, 8 
leány, a Vl-ik osztályba 3 fiú és 1 
leány összesen 325 növendék.

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap 
szeptember 20 ári Brulya, Cser Hát­
falú, Egerhát, Olálilápos; 21 én
Alsórákos, Báuffyhunyad, Bethlen 
szentmiklós, Dobra, E "zsébeiváros, 
Görcsön, Lelence, Pojána, Székely­
hódos, Zernest ; 24-én Medgyes;
25 én Alíióvenice, Sztlágysomlyó;
26 án Bereck, Hidalmás, Zám ; 27 én 
Magyarlápos, Monor, Nagyalmás ; 
28 án Abl'udbánya, Retteg; 29 én 
Bvád, Csíkszereda, Eted; 30 án 
Bonyha, Feketehalom, Gyulafehér­
vár, Marosoroszfalva

— Halálosás. Sepsiszentiványl 
Deák Géza m. kir. íőerdész a 
zólyomi erdészeti hivatalnál, e hó 
14-en este 7 órakor eleiének 44-ik, 
boldog házasságának 20 ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. 
Hült tetemeit Budapesten e hó 
16-án helyezték örök nyugalomba.

Ifj Szabó Ferenc, életének 22 ik 
évében e hó 18-án reggel 5 órakor 
hosszas szenvedés után jobblétre 
szenderült ■ hült tetemeit ma va­
sárnap délután 3 órakor helyezik 
örök nyugalomra

— Lelkészfogadás. Az erdélyi 
róm. kall) püspök és Gsikiaploca 
község bizalmából az udvarhelyi 
kath. hívők kedvelt segedlelkesze 
Markos Endre folyó hó 13-án tar­
totta meg bevonulását uj székhelyére

lelkes fiatal papot a község népe 
nagy szeretettel fogadta és kísérte 
egész szekértáborral Csíkszeredán 
át Taplooára, ahol az Ur házában 
pax vobissal üdvözölte uj híveit- 
Nagy sikert és sok szerencsét kí­
vánva üdvöző'jük és veszünk bú­
csút a mi kedves jó papunktól.

— Igazgatói megbízás. Mint ér­
tesültünk a közoktatási miniszter 
Gyerkes M'hályt a helybeli állami 
elemi iskolához az igazgató állásra 
nevezte ki.

— Idézés. Alulírott hegybiróság 
a következmények terhe alatt meg­
idézi elmedet és becses családját 
székelyudvarhelyt 1908. évi szep­
tember hó 20-1 kán (vasárnap) A 
«Budapest-szálloda» színháztermé­
ben tartandó táncai egybekötött szü­
reti mulatság cl mii murira melyet a 
„Székelyudvarhelyi Polgári önképző 
és segélyző Egylet“ rendez. Miután 
az. filokszerának elkörösztölt Istentől 
elrugaszkodott csodaállat ez idén is 
minden boros poharat hajtogató 
embőr nagy örömére, kevés kárt tett 
a szellőkben, ezen Fzvrct

dáridóval lösz megtartva, hogy a ki 
meg nem jelenik, csak önmagának 
tesz kárt. Tekintve a nagy mennyi­
ségű szül löt, minden megjelenőnek 
kötelességévé tétetik a lopás, de 
persze a kit megcsípnek, az 20 ma­
gyar értékű hazafias fillért fizet az 
község pénztárába; a szüretelés 
helyére díszesen vonul fel a népség 
az »Önképzőkör« nagyterméből zene­
szóval és inénkünagy ágyúzások 
közepette délután fi órakor, a tolva­
jokat a jegyző urak fogják megbün­
tetni ; az rönüre, mert röndnek muszáj 
lönnyi gyönyörűséges csőszfiuk s 
még gyönyörűségesebb csőszleányok 
fognak felögyelegni, de azért löszön 
nagyszerű háború konfetti puskával1 
meg szörpentin bombával, s hogy 
mindenki a maga párját ebbe az 
óriási muriba meglelhesse, lészen 
szecesziós amerikai házasságkötés, 
mög elvállás, a melyik leányzó leg­
többször férhö megy az kap egy gyé- 
mántos fiillönfüggőt, a melyik házas­
ember legtöbbször elvállik az egy 
üveg pezsgőt; meg lészön amerikai 
árverés is egy olyan szöllőgörözdre, 
a mit két ember egy rúdon fog szál­
lítani, ezután lészön szerencsehalá­
szat, mög nemzetközi világ-posta, 
mely alkalommal jutalmat kap az, 
a ki a legtöbb levelező bilétát kapja, 
meg az is, aki eladja. Ez az egész 
mindenféle betegséget elűző, nya­
valyát gyógyító muri személyenként 
egy koronáért lesz meglátható, a 
karzatra pedig 40 fillérért lehet bilé­
tát váltani, megjegyeztetik, hogy a 
ki karzatra váltott bilétát, az alól a 
nagy táncolásba nem ficamodhassa 
ki a lábát. Azért igen roszszul teszi, 
a ki otthon marad, mondhatnék úgy 
is, hogy olcsóbb lenne a belépődíj, 
de akkor akadna olyan is, a ki még 
a pudli kutyáját is elhozná, az jmög 
mán megest haj lönne. Tehát még 
egyszer megidézzük elmedet, hogy 
leg-'en ott minden pereputyostul, 
mert olyan dinom-dánom lesz, hogy 
nó! Azért hát punktum! Éljen a 
szüret ! Székelyudvarhely, 1908. évi 
szeptember hó 14. A „Polgári Ön- 
képző-Egylet11 mint hegybiróság.

-— Kinevezés. A közoktatásügyi 
miniszter Szolár Mária okleveles ta­
nítónőt a székelyzsombori állami el. 
népiskolához rendes tanitővé ne­
vezte ki.

— Dr Nagy György meghívása.
A budapesti polgárság és a Kossuth 
ifjak társasága vasárnap este a „Sas 
kör“ helyiségében Kossuth Lajos 
születése napjának évfordulója alkal­
mából estélyt rendez, melyre disz- 
szónoltul a most Kolozsvárt tartóz­
kodó Dr Nagy György c rszággyülési 
képviselőt hívták meg, a ki a meg­
hívást elfogadta és szombatom este 
a hóstáti bűneset esküdtszék! tárgya­
lásának befejezése után Budapestre 
utazik.

— A székelykereszturvidéki uni­
tárius lelkészkor e hó 21-én délelőtt 
9 órakor tartja rendes ülését a szé- 
kelykereszturi gimnázium helyiségé­
ben ; az ülés egyik legfontosabb tár­
gya a tisztujilás: elnök, jegyző, al- 
elnök és pénztárnok választása lesz.

— Az erdélyrészi túró kereskedés
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara jelentése szerint a múlt 
évben a lurókereskedés határozott 
fejlődésnek indult. Két régi turógyár 
a baróli és nagybaconi mellett még 
két gyár létesült; a egyik Maros­
it ■'e’:’uliclvrn a ! , -: : Sz :l i;'i u U ■

helyen betéti társaság alapon. A múlt 
év egyébiránt nem volt a legkedve­
zőbb; a tarlós szárazság csökkentette 
a tejhi zumot. A gazdák is apasz­
tották e miatt juhállományukat és 
ez ki fog hatni még a jövő évre is, 
A túró ára nagybani eladásnál 20 
fillérrel emelkedett.

— A községi közigazgatási tanfo­
lyamok igazga'óil, igazglólielyelteseit 
és előadóit az 1908—9 tanévtarla- 
mára legközelebb nevezte ki a bel­
ügyminiszter. A koloszvári községi 
közigazgatási ‘anfolyamnál igazga­
tónak Dó sa Endre alispán, igaz­
gatóhelyettesnek Csiszár Gyula vár­
megyei főjegyző, a marosvásárhelyi 
tanfolyamnál igazgatónak Dr Láni 
Oszkár várni g\ei helyettes tiszti 
főügyész, igazgatóhelyettesnek Huf- 
bauer Aurél városi tanácsos ne­
veztetett ki.

— A székeiybereszturi unit. gim­
náziumban a beiratkozások szeptem­
ber 1—3 napjain történtek ; beirat­
kozott 200 tanuló; az iskolai évet 
szeptember 4-én nyitották meg, Lő- 
rinczi István szép imájával, majd 
Papp Mózes igazgató intézett az if­
júsághoz buzdító és lelkesítő be­
szédet.

Jó házból való fiuk szerelő tanon, 
colt nak felvétetnek.
Ganz-féle villamossági r -t. irodája.

Kiismert jó hazai gyártmány, 
Ó Hullai különlegesség név alatt egy uj 
fajta vászon kerül forgalomba, mely az 
Ó-Budai fehérítő és csinozó gyárban lesz 
előállítva, s mely hivatva van jó minősé­
génél lógva a külföldről gyakran magyar 
név és gyártmány alatt becsempészett ha­
sonló árukat kiszorítani. Jelen újdonság 
Székelyudvarhelyt kizárólag csak B a r- 
csay Károly női és férfi divatáruhá­
zában kapható.

ÜGYNÖKÜK. SÄSrÄJS:
val foglalkozni óhajtanak, magas jutalék 
mellett felvétetnek. Havonta 200—500 ko­
ronát jövedelmez. Valuta Bank részvény- 
társaság Budapest, Váczi körút 48.

KÖZGAZDASÁG.

Az Első Székely Baromfitenyésztő 
Egyesület f. évi október hó 3-án 
(szombaton) reggeli 8 órától kezdő- 
dőleg a Vármegyei Gazdasági Egye­
sülettel kapcsolatosan és annak tá­
mogatásával a baromvásártéren — 
vásárral egybekötött — fajbarotnfi- 
kiállilást rendez.

Kiállítható mindenféle baromfi, de 
díjazva csak sárga és fehér orping- 
ton, emdeni híd és pekingi kacsa 
lesz. Azon állatok, melyeknek szár­
nya és farkából tollak lesznek kitépve 
a kiállításból kizáratnak ; úgyszintén 
a beteg állatok is. A kiállítandó ál­
latok Séra Kálmán főreálisk. tanár, 
egyesületi titkárhoz mielőbb bejclen- 
tendők, h így az egyesület elnöksége 
kellő számú kiállítási ketrecről gon­
doskodhassál A kiállítás teljesen 
díjmentes.

A Temesvármegyei Gazdasági Egye­
sület Temesváron október hó 10— 
12-ig és a Nyugat-magyarországi 
Földinivelők Gazdasági Egyesülete a 
Baromfitenyésztők országos Egyesü­
letének támogatásával Sopronban 
október hó 25—27-ig rendez orszá­
gos jellegű baromfi-kiállítást. Mind­
kettőre a bejelentések Séra Kálmán 
titkárhoz intézendök; bejelenthető az 
ár megjelölésével mindenféle faj ba­
romfi.

Itt- '• 1 vtVn v.i I ■
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SZEKELY-UDVARHELY

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle 
Emulsiót használni, a mely a vért 
gazdagítja és a test húsát szilárddá 
és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak és öreg­
nek A gyors javulás meglep és ki­
elégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről 
győződni, mint ahogy 
ezren és ezren győződ­
tek meg róla az utolsó 
32 év lefolyása alatt.
Egy eredeti üveg 

ára 2 K 50 fillér.

Kapható minden 
gyógytárban.

letenni, vagy a 178. §. értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ge« elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt kiszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint teleknyvi 
lia'óság.

Oklándon, 1908. évi augusztus 8.
MATHE, kir. jbiró.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOTT föle mód­
szer védjegyét a 
— halászt — kér­
jük figyelembe 

venni.

5418—1908. tlkvi szám.
Árverési hirdetmény és feltételek.

Az oklándi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Jánosi Gyula székely udvarhelyi 
ügyvéd végrehajiaiónak Haló San- 
dorné Nagy Terézia végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtásos ügyé­
ben a kérelem köveik# lében a 
végrehajtásos árverés 14 korona 
per és 20 korona 25 fillér végre­
hajtási, valamint jelenlegi 20 korona 
és a még felmerülendő költségeknek 
behajtása végett az 1881. évi 60. t. c. 
144 § alapján és a 146. §. 156.,§. 
értelmében a szekelvudvarhelyi kir. 
törvényszéknek, oklándi kir. járás­
bíróság területén fekvő, a kisbacon! 
91. számú telekjkönyvben foglalt in­
gatlanok egészben a C 1 alatti 
haszonélvezeti jog fentartásával A 
t 247 hrszám faház 248 hrsz. kert 
804 korona, A f 378 hrsz. szántó 
5 korona,. A -j- 675 hisz sz nló 10 
korona, A f 828 hrsz szántó 13 
korona, A f 840 — 1 hrsz. szántó 6 
korona. A -J- 962- 2 hrsz szántó 
968- 2 hrsz szántó együtt 18 ko 
róna, A f 1030 hrsz szántó 17 
korona. A f 1067. 1068 hrsz 1 
korona, A f 1381 hrsz szántó 1382 
hrsz szántó 16 korona A -j- 1384]2 
hrsz szántó 2 korona, A -j- 1441 i

Korcsmahelyisóg
bérbeadás.

Alólirott község elöljárósága köz­
hírré teszi, hogy a község uj korcsma- 
helyisége, mely hat szobából és a 
szükséges pince s mellékhelyiségek­
ből áll, folyó évi szeptember 27-én 
d. u. 1 órakor a község házánál 3 
(három) évre haszonbérbe adatik. Ki­
kiáltási ár 500 K. Feltételek alólirott— 
nál megtekinthetők.

Farkaslaka, 1908. szeptember 14.
Orbán Gábor főbíró.

76 szám

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvárhelyi bormigykeres- 

kedöuól
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
léit nagyban és kicsinyben kapható.

Hubáit, de

jókarban levő
KERÉKPÁROK
nálam leszállított áron kaphatók és uj 
kerékpárokat is, bármily gyártmányt 
rendelek. Mindenféle kerékpár alkatrészt 
raktáron tartok. KELEMEN LAJOS,

épület- és mülakatos Szó keiyudvarhetyt, 
Petőfi-utca 20. -

FOGORVOS

A -j- 1474 
A f 1656

hrsz. szántó 3 korona, 
hrsz. szántó 5 korona, 
hrsz. szántó 6 korona, A -j- 1730
hrsz szántó 10 korona, A f 1807 
hsz. szántó 2 K, A f I860, hsz 
szántó 17 K, 2038. hsz. szántó 14 
K. A f 2253. hsz. szántó 8 K. A f 
2291|2. hsz. szántó 9 K, A f 2362 
hsz. szántó 3 K. A f 251912. hsz! 
szántó 5 K, A f 2690:2. hsz. szántó 
20 K, A f ;2866 hsz. kaszáló 30 
K, A f 2904(2. hsz. kaszáló 7 K A 
f 3202(2. hsz. kaszáló 15 K. Á f 
3415. hsz. kaszáló 9 K, A f 3557(2. 
hsz. kaszáló 12 K, A f 363311. hsz 
kaszáló 12 K, A f 3827(1. hsz. ka­
száló 14 K. A f 3913. hsz. kaszáló
7 K, A f 3937(2. hsz. szántó 3 K, 
A f 4056. hsz. szántó 4 K, A f 
4087jl. hsz. szántó 5 K, A f 4132. 
hsz. szántó 9 K, A f 4201. h*z 
szántó 4 K. A f 4591(1. hsz. szántó
8 K, A f 4651(2. hsz. szántó 3 K, 
4827(b. hsz. szántó 14 K, A f 3906(1.’ 
hsz. kaszáló 21 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Az árverés megtartására határ­
napul 1908. évi október hó 8. nap­
jának délelőtti t) órája Kisbacon köz 
ségházához tüzelik ki.

Ezen árverésen a körülírt ingat­
lanok a kikiáltáti áron alul is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
oz ingatlan becsárának 10 szazaié 

' készpénzben, vagy az 1881. évi 
t.-C. 42. §-ban jelzeu árfolyam 
számított és az 1881. évi no 
or 1-én 3333. I. M. sz alatt 

■ ndeletben jelölt óvadékkepes 
■urban a kiküldött kezéhez

♦>0

Nyomatott Hetei

American dentist 
Székelyudvarhelyre megérkezett.

Lakása: Budapest Szálloda 2. sz.
délelőtt 9—12 óráig és 
délután 2—5 óráig. —

Tartózkodási idő 8—10 nap.

Eladó beltelek.
Székelyudvarhelyt Deák-tér 16. sz. 

alatt, levő emeletes kőház, forgalmas 
üzlethelyiséggel eladó. Értekezhetni 
Dr Kovács Jenő ügyvéddel.

1241—908. kmbp. sz.

Meghívás.
A székelyudvarhelyi kerületi mun 

kásbiztositó pénztár közgyűlési kikül­
dött tagjait 1908. évi szeptember hó 
27-én d. u. 2 órakor Székelyudvar­
helyt, a város tanácskozási termében 
tartandó

rendkívüli közgyűlésbe
ezennel van szerencsénk meghívni 
oly megjegyzéssel, hogy felsőbb ha­
tósági intézkedés folytán e közgyű­
lés határidőhöz lévén kötve, a meg 
jelentek számára való tekintet nélkül 
határozni fog.

A közgyűlés egyetlen tárgya az uj 
alapszabályok tárgyalása és elfogadása 
lesz.

Tekintettel a nagyfontosságu és a 
pénztár jövőjére befolyással bíró 
kérdésre, a kiküldött urak minél tö­
megesebb megjelenését kérjük. 

Székelyudvarhelyt, 1908. szept. 19.
A kerületi munkásbiztositó pénz­

tár igazgatósága nevében:
BETEGII PÁL, 
igazgató elnök.

Egy 5 szobás lakás
konyha, kamara és más mellékhelyi­
ségekkel, nagy gyümölcsössel és ár­
nyas verandával a Király-ulca 28. 
sz. alatt azonnal kiadó. Bővebbet 
Zillmann vm. árvaszéki kiadó urnái 
vármegyeház.

Papp István
férfi szabó - mester 
Széiú lyud varhelyt,
Kossuth-utca 6. sz. alatt az

őszi és teli idényre
hazai és külföldi elsőrendű

férfi ruha 
szövet«» k -bői* _

dús választékú raktárt ren­
dezett be.— Valódi finom 
trikó-, Loden-, télikabát-, 
fekete és kék scheviol-, 
valamint kamgarn slb. szö­
vetek állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Sikkes szabás, jó munka, szolid ár és

női

63§§53S3g$9§3§3§í
Esőrep dii

férfi I
valamint

gyermek-

CIPŐKET
::::: : ::::::

$Mercz Károly
cipészmester Székeljudvár­
helyi, Eötvös-utca 5. szám. 

^ Pontosság Mérsékelt árak Jó munka

Cseme$r<».sz<ílö, ^“!
pos^kosaranként 2-80 K, 100 kg. vételnél 40 K. 
Csemege alma és körte postakosaranként 2-40 K, 
ICO kg. 24 koronától feljebb. — Görög és sárga 
dinnye 100 kg. 10 K, turkesztán és anánász 32 
K, postakosoran ként 2-40 K.— Paradicsom, tölt­
hető zöld paprika és fejeskáposzta postakosár 2 
K. Vasúti rendelést csakis előleges beküldéssel

Szabó 176. gylinölcskivi-

I

: tele Csongrád

Jó házi étkezés.
Székelyudvarhely város 
t. közönségének szives fi­
gyelmébe ajánlom, hogy

a Koronkay-féle vendéglő 
és kei {helyiséget

átvettem és azt a saját 
nevem alatt a közönség 
rendelkezésére bocsátom. 
Hangsúlyozni kívánom, 

hogy j„ házj étkezés, valódi 
tiszta borok, jól kezelt kőbá­
nyai sör és pontos kiszolgálás 

lesz mindenkor a jelsza­
vam és teljes erőmből 
igyekezni fogok polgár­
társaim és a n. é. közön­
ség megelégedését kiér­
demelni, Székely hazat’ 
pártfogásukat, jóindulatú 
támogatásukat kérve, va­
gyok és maradok kész 

szolgálattal :

15arkőczy Albert.

Udvarhely várni egye Székelyudvarhelyi járás fősz 3lga bírája.

313—908. szb. szám.

Pályázati hirdetmény.
Az alsósófaívi és bögözi körjegyzői körbe egyenként évi ezer­

ezer korona fizetéssel

segédj egyzői
állás rendszeresittetvén, ezen állásokra pályázatot hirdetek.

A kik ezen állások valamelyikét, elnyerni óhajtják, az 1883 
évi I. t.-c. 6., illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt mi 
nősitésekel igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványokat folyó 
évi október 5 ig beadhatják

Székelyudvarhelyt, 1908. szeptember hó 17-én.

Dr Demeter Lőrinc,
főszolgabíró.

©©Mindenki érdeke,
hogy cipőszükségletének beszerzése elölt dúsan felszerelt

cipő - ■ü.zletem.©t

©megtekintse, a mely Szántó Ferenc elismert szak­
képzettségű üzletvezetőm közreműködése mellett 
l,agy forgalom és kevés haszon 
elvekkel bármily kenyes igényeket is kielégíteni képes.

Megrendeléseket megfelelő személyzetemmel a 
h'SS.'orsabbnn és pontosan, teljes felelősség mellett 
elintézek.

A mélyen tisztelt, közönség legjobb kiszolgálására 
törekszem s éppen ezért számos látogatást kérve, vagyok 

■ ---- : teljes tisztelettel:----------
0O ZeiLaliczky Károly ©

(ü &z«»kel.v u<iv4i>rli<>l.vt, 54ossutli-utca 8. .széni.

:h Fái villamos-erőre berendezett könyvnyomtató-intézetáben Székelyudvarhelyt. 1908.'


